

Do početka popisa stanovništva ostalo je 8 dana

TV B92, 22.9.2011., VESTI 18:30, 18:43

SPIKER: Do početka popisa stanovništva ostalo je 8 dana. Nakon konkursa, prijema i obuke instruktora nedelju dana uoči popisa stanovništva popisivači dobijaju dodatne instrukcije. Kraj njihove obuke označiće i početak za državu najznačajnijeg statističkog posla. Koliko Srbija ima stanovnika? Gde i kako žive? Koliko zarađuju i kako zarađuju, šta rade? Ali i odakle su došli i koliko su kompjuterski pismeni, samo su neki od podataka koji će biti poznati posle obavljenog popisa. Na konkurs za popisivače prijavilo se čak 3 puta više kandidata. Prošao je uži izbor, a u naredna 3 dana odabrani će steći neophodno znanje i veštine za sprovođenje popisa. Pored teorije očekuje ih i testiranje. Njih je u ovom trenutku otprilike 41 hiljada. Iz RZZS napominju da su građani dužni da u popisu učestvuju, ali i da ne treba da strepe da će im popisivači zavirivati u privatnost. Za one koji se ne odazovu na popis ili popisivačima daju nepotpune i netačne podatke, predviđene su prekršajne kazne od 20 hiljada do 50 hiljada dinara. Za sprovođenje popisa stanovništva predviđeno je oko 2 milijarde i 700 miliona dinara, odnosno oko 350 dinara po stanovniku Srbije. Kako teku poslednje pripreme istraživala je koleginica Jelena Kikić.

REPORTER: Tokom redovnog radnog vremena Milivoje Milosavljević je matičar u Kragujevcu. Kada završi sa poslom odlazi na drugu dužnost, posle podne je opštinski instruktor za popisivače. Tokom 3 dana koliko traje obuka obuči će ih kako se radi popis.

MILIVOJE MILOSAVLJEVIĆ(matičar): Naročito pažnja se obraća na to da se popisivači valjano obrate stanovništvu pri obavljanju popisa i u samom pristupu, da im govore o tome da je tajnost podataka zagarantovana i na kvalitet samih podataka koje upisuju naravno.

REPORTER: Prozivka tišine i koncentracija, atmosfera uobičajena za svaku proveru znanja prepoznatljiva i na testu za popisivače. U Beogradu, Nišu i drugim gradovima, počela je trodnevna obuka popisivače koja pored predavanja podrazumeva i utvrđivanje gradiva. Na osnovu rezultata biće izvršen konačan izbor onih koji će raditi na popisu u direktnom kontaktu sa svojim sugrađanima.

SAGOVORNIK 1: Moja poruka bi bila da budu što kraći i da budu kod kuće.

SAGOVORNIK 2: Nije mi naporno, strah me možda zato što idem sama, ali to je već manje više.

SAGOVORNIK 3: Pa mislim da sam komunikativan dovoljno, tako da ću se lako izboriti sa ljudima ili nekim neprijatnim situacijama eventualno.

REPORTER: legitimacija sa fotografijom, ovlašćenje sa pečatom i potpisom i isključivo crna hemijska olovka obavezan su rekvizit svakog popisivača. Procenjuje se da će popisivačima biti potrebno između 15 i 45 minuta da postave između 40 i 80 pitanja po članu domaćinstva. Jedina pitanja na koja građani nisu dužni da odgovaraju tiču se veroispovesti, nacionalnosti i maternjeg jezika.

MILENA MILOŠEVIĆ(popisna instruktorka opštine Palilula): Vi morate da uđete kod svakoga u stan, to opet izaziva jednu dozu strepnje, straha kod koga ulazite, na koga nailazite. Različiti profili, što socijalni, što psihološki. Međutim objasnili smo da zaista sa obzirom da sam već radila, imam iskustva . Za popis stanovništva tu nije problem zaista, stanovništvo se odaziva popisu, svi su vrlo raspoloženi, a onda sam im na kraju rekla dobićete i kafe i sokove i ne brinite se.

REPORTER: Popis stanovništva traje će od 1. do 15. oktobra. Prvi preliminarni rezultati najvažnijeg statističkog izbora podataka o stanovništvu, domaćinstvima i stanovima u Srbiji, biće saopšteni već mesec dana kasnije.